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Στις Πρέσπες η Γ΄ Επιστημονική Ημερίδα για την 
Εκκλησιαστική Ιστορία και τον Πολιτισμό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο 27 Ιουνίου 2026, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Δήμου Πρεσπών στον Άγιο Γερμανό, η Γ΄ Επιστημονική 
Ημερίδα του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών με θέμα «Ελλάδα: Εκκλησιαστική Ιστορία και 
Πολιτισμός».

Η ημερίδα διοργανώθηκε με τη συνεργασία του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
συγκεντρώνοντας πανεπιστημιακούς διδάσκοντες, ερευνητές και μεταπτυχιακούς 
φοιτητές.
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Τον Σεβασμιώτατο εκπροσώπησε ο πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης κ. 
Ιωαννίκιος Αθανασιάδης, ο οποίος μετέφερε τον χαιρετισμό και τις ευχές του 
Ποιμενάρχου μας προς τους διοργανωτές και τους συνέδρους, επισημαίνοντας τη 
σημασία της επιστημονικής μελέτης της εκκλησιαστικής ιστορίας και της 
ανάδειξης της πολιτιστικής και πνευματικής κληρονομιάς του τόπου.
Παρών στην έναρξη των εργασιών της ημερίδας ήταν και ο Δήμαρχος Πρεσπών κ. 
Γεώργιος Στεργίου, ο οποίος τίμησε με την παρουσία του την επιστημονική αυτή 
διοργάνωση.

Οι εργασίες της ημερίδας αναπτύχθηκαν σε δύο συνεδρίες, κατά τις οποίες 
παρουσιάστηκαν εισηγήσεις με θεματολογία που κάλυψε ευρύ φάσμα της 
θεολογικής και ιστορικής έρευνας. Μεταξύ άλλων αναπτύχθηκαν ζητήματα που 
αφορούσαν την απολογία και τη μαρτυρία της Ορθόδοξης Εκκλησίας, την 



πατερική αντίληψη για τον άνθρωπο, τις βυζαντινές ερμηνευτικές ανθολογίες, τη 
διαχρονική παρουσία της Ορθόδοξης Παλαιστίνης, καθώς και τον ιδιαίτερο ρόλο 
του φυσικού τοπίου ως στοιχείου του προσκυνηματικού και πολιτιστικού κεφαλαίου 
του νομού Φλώρινας.

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με γόνιμο διάλογο μεταξύ των εισηγητών και των 
συμμετεχόντων, επιβεβαιώνοντας τον ουσιαστικό ρόλο που διαδραματίζουν 
τέτοιες επιστημονικές πρωτοβουλίες στη σύνδεση της θεολογικής έρευνας με την 
ιστορική μνήμη, την πολιτιστική παράδοση και την εκκλησιαστική ζωή. Η τοπική 
μας Εκκλησία εύχεται η προσπάθεια αυτή να συνεχισθεί, προσφέροντας πολύτιμη 
συμβολή στην ανάδειξη της εκκλησιαστικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της 
πατρίδας μας.



 


